
Protokół Nr XLV/2022
z obrad XLV sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia  28 listopada 2022 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego.

Sesję  Rady Gminy Rogowo VIII  kadencji  (2018-2023),  która  odbyła  się  w sali  Urzędu
Gminy  w  Rogowie  o  godz.  10.00,  otworzył  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  –  Marek
Długokęcki  witając  zebranych.  Na  obrady  sesji  przybyło  13  radnych  Rady  Gminy  Rogowo.
Ponadto  w  obradach  uczestniczył  wójt, sekretarz  gminy,  skarbnik,  sołtysi,  radca  prawny,
dzielnicowy asp. Krzysztof Ciborski oraz radna Rady Powiatu. 
Minutą ciszy uczczono pamięć ofiar pożaru w miejscowości Lasoty.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad:

   1. Sprawy organizacyjne :
      a) otwarcie obrad  XLV sesji i stwierdzenie quorum,
      b) przyjęcie porządku obrad,
      c) przyjęcie protokołu z  XLIII sesji.
      d) przyjęcie protokołu z XLIV sesji.
    2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
    3. Wystąpienie dzielnicowego asp. Krzysztofa Ciborskiego.
    4. Podjęcie uchwał:
      a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022 rok;
      b) zmieniającej  uchwałę  w sprawie uchwalenia Wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy
Rogowo na lata 2022-2032;
    c)  w sprawie  uzupełnienia  składu  osobowego  Komisji  Rozwoju  Gospodarczego;  (uchwała
zostanie przeniesiona do programu kolejnej sesji)
    d) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na 2023
rok;
    e) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2023 rok;
    f) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2023 rok;
    g) w sprawie uchwalenia Rocznego Programu współpracy Gminy Rogowo z organizacjami
        pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności
pożytku
        publicznego i o wolontariacie na rok 2023;
    h) w sprawie ustalenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu wykorzystywanego do przewozu
        dziecka niepełnosprawnego do szkół i placówek oświatowych, jeśli jest on realizowany przez
        rodzica dziecka;
    i)   w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  nabycie  nieruchomości  w  miejscowości  Sosnowo  i
Wierzchowiska;
    j)  zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu
        zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Huta Chojno zmienioną
        uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu
        zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Huta Chojno.
    5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
    6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
    7. Zakończenie obrad sesji.   

Stwierdzono quorum. Na ogólną liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 13 radnych –
rada była władna do podejmowania uchwał

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo - Marek Długokęcki zapytał, czy są propozycje do
porządku obrad. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad.
Radni przyjęli go jednogłośnie (13 radnych za). 



Następnie Przewodniczący zaproponował  przyjęcie  protokołu z  XLIII  sesji  Rady Gminy
Rogowo. Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został ogłoszony na stronie
internetowej  BIP  Urzędu  Gminy  w  Rogowie.  Za  przyjęciem  protokołu  radni  zagłosowali
następująco: 13 głosów za. 

Następnie Przewodniczący zaproponował  przyjęcie  protokołu z  XLIV sesji  Rady Gminy
Rogowo. Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został ogłoszony na stronie
internetowej  BIP  Urzędu  Gminy  w  Rogowie.  Za  przyjęciem  protokołu  radni  zagłosowali
następująco: 13 głosów za. 

Ad. 2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji. Przewodniczący Rady Gminy
poprosił o przedstawienie sprawozdań z posiedzeń komisji, które odbyły się od czasu ostatniej sesji.
Przewodnicząca Komisji  Rewizyjnej  -  Emila Kopycińska odczytała sprawozdanie  ze wspólnego
posiedzenia wszystkich komisji, które odbyło się w dniu 22 listopada 2022 roku.

Ad 3. Wystąpienie dzielnicowego asp. Krzysztofa Ciborskiego.
Tematem  wystąpienia  był  problem  agresywnych  psów  przebywających  na  jednej  z  posesji  w
Rogowie.  Funkcjonariusz szczegółowo omówił  jakie zdarzenia z udziałem psów wystąpiły oraz
jakie czynności podejmowały następujące organy:  KPP w Rypinie, Powiatowy Lekarz Weterynarii,
Urząd Gminy w Rogowie.
Funkcjonariusz  poinformował,  że  zbierane  są  materiały,  które  zostaną  złożone  w Prokuraturze
Rejonowej w Rypinie. 
Informacje  w  sprawie  uzupełnili  Wójt  Zbigniew  Zgórzyński  oraz  Przewodniczący  Marek
Długokęcki. W imieniu mieszkańców głos zajęła Radna Rady Gminy Urszula Czerska. 

Ad 4.    Podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022 rok;

Skarbnik szczegółowo omówiła zmiany w  uchwale w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022
rok. Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr XLV/285/2022 z dnia 28 listopada 2022 r. zmieniającej uchwałę  
w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022 rok głosowało 13 radnych.

b) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy
Rogowo na lata 2022-2032;

Projekt został omówiony podczas komisji. Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej
uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XLV/286/2022 z dnia 28 listopada 2022 r.  zmieniającej uchwałę  
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2022-2032
głosowało 13 radnych.

    c)  w sprawie  uzupełnienia  składu  osobowego  Komisji  Rozwoju  Gospodarczego;  (uchwała
zostanie przeniesiona do programu kolejnej sesji)

d) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na 2023
rok;

Projekt został omówiony podczas komisji. Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej
uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XLV/287/2022 z dnia 28 listopada 2022 r.  w sprawie obniżenia
średniej  ceny  skupu żyta  dla  celów  wymiaru  podatku  rolnego na  2023  rok  głosowało  12
radnych, 1 wstrzymał się. 



e) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2023 rok;
Projekt został omówiony podczas komisji. Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej 
uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XLV/288/2022 z dnia 28 listopada 2022 r. w sprawie określenia 
wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2023 rok głosowało 11 radnych, 2 wstrzymało
się. 

f) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2023 rok;
Projekt został omówiony podczas komisji. Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej 
uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XLV/289/2022 z dnia 28 listopada 2022 r. w  sprawie określenia 
wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2023 rok głosowało 12 radnych, 1 
wstrzymał się. 

Przewodniczący ogłosił 10-minutową przerwę w obradach. 

Po przerwie obrady wznowiono.

    g) w sprawie uchwalenia Rocznego Programu współpracy Gminy Rogowo z organizacjami
        pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności
pożytku
        publicznego i o wolontariacie na rok 2023;

Projekt uchwały był omówiony podczas komisji. Radny Jacek Wiśniewski zapytał w jaki sposób
określono budżet na realizację programu. Wójt wyjaśnił, że była to propozycja, którą organizacje
uczestniczące  w  konsultacjach  poparły.  Wójt  odczytał  sprawozdanie  z  przeprowadzonych
konsultacji dot. projektu programu współpracy. 
Wójt poinformował, że będą przeprowadzane konkursy w 2023 r., będzie opracowany regulamin
dotyczący udziału podmiotów w tych konkursach. 

Wobec  braku  kolejnych  pytań  Przewodniczący  odczytał  treść  tej  uchwały  i  poddał  ją  pod
głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XLV/290/2022 z dnia 28 listopada 2022 r. w  sprawie uchwalenia
Rocznego  Programu  współpracy  Gminy  Rogowo  z  organizacjami  pozarządowymi  oraz
podmiotami,  o których mowa w art.  3 ust.  3 ustawy o działalności  pożytku  publicznego  
i o wolontariacie na rok 2023, głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się. 

    h) w sprawie ustalenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu wykorzystywanego do przewozu
        dziecka niepełnosprawnego do szkół i placówek oświatowych, jeśli jest on realizowany przez
        rodzica dziecka;

Projekt uchwały był omówiony podczas komisji. Wójt wyjaśnił, że konieczność podjęcia uchwały
wynika ze zmian ustawy. Dokument dotyczy przewozu dzieci z niepełnosprawnością. 

Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XLV/291/2022 z dnia 28 listopada 2022 r. w  sprawie ustalenia
stawki  za  1  kilometr  przebiegu  pojazdu  wykorzystywanego  do  przewozu  dziecka
niepełnosprawnego do szkół i placówek oświatowych, jeśli jest on realizowany przez rodzica
dziecka,  głosowało  13 radnych. 



    i)   w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  nabycie  nieruchomości  w  miejscowości  Sosnowo  
i Wierzchowiska;
Projekt  uchwały  był  omówiony podczas  komisji.  Wójt  wyjaśnił,  że  nieruchomości  te  stanowią
drogi. Radny Jacek Wiśniewski zapytał czy nabycie jest odpłatne czy nieodpłatne. Wójt wyjaśnił,
że  gmina  nabywa  nieruchomości  nieodpłatnie.   Wobec  braku  innych  pytań  Przewodniczący
odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod  głosowanie.
Za przyjęciem uchwały nr XLV/292/2022 z dnia 28 listopada 2022 r. w  sprawie wyrażenia
zgody  na  nabycie  nieruchomości  w  miejscowości  Sosnowo  i  Wierzchowiska  głosowało  13
radnych.

    j)  zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu
        zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Huta Chojno zmienioną
        uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu
        zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Huta Chojno.

Projekt  uchwały  był  omówiony podczas  komisji.  Wobec braku  pytań  Przewodniczący  odczytał
treść tej uchwały i poddał ją pod  głosowanie.
Za przyjęciem uchwały nr XLV/292/2022 z dnia 28 listopada 2022 r.  zmieniająca uchwałę w
sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla
części  obrębu  geodezyjnego  Huta  Chojno  zmienioną  uchwałą  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie
przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  części
obrębu geodezyjnego Huta Chojno, głosowało 13 radnych. 

Ad. 5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.

W okresie  międzysesyjnym  (tj.  od 24 października 2022 r. )  Wójt  i  Urząd Gminy realizowali
następujące działania:

 przed  1  listopada  wolontariusze  ze  szkół  prowadzili  prace  porządkowe  na  cmentarzu  –
serdeczne podziękowania dla uczniów i opiekunów

 30 października – odbyła się uroczysta msza św. Hubertowska, koncert muzyki myśliwskiej
oraz poczęstunek – podziękowania dla gości, uczestników uroczystości, zaangażowanych w
organizację.

 5.11.2022 – odbyły się Zaduszki strażackie
 8.11.2022 – miał miejsce odbiór drogi powiatowej Rogowo – Wymyślin (na odcinku od

Rojewa)
 9.11.2022 – w Sali gimnastycznej w ZSP w Rogowie odbyła się kolejna edycja konkursu

„Na jesienną nutę”
 Trwają zajęcia, warsztaty, wyjazdy w ramach projektów realizowanych z dofinansowaniem 

z LGD Region Północ (Kluby młodzieżowe oraz Aktywizacja  i  integracja  mieszkańców
gminy Rogowo)

  11.11.2022 – uroczystości z okazji Dnia Niepodległości, występ uczniów SP w Sosnowie,
podziękowania dla nauczycieli. Odprawiona została msza św., złożono kwiaty na pomniku
poległych

 Występy okolicznościowe odbyły się w szkołach i DDP
 14.11.2022 – akcja grabienia liści kasztanowców z uczniami SP w Nadrożu i CKU ZSR w

Nadrożu, przy udziale radnych i sołtysa
 14.11.2022 – obchodzony był Dzień Seniora, wójt przekazał życzenia
 KGW w Pręczkach otrzymało nagrodę za I miejsce w konkursie na najlepszą inicjatywę

społeczną, wójt pogratulował KGW w Pręczkach i wszystkim zaangażowanym w realizację
projektu

  21.11.2022 – Dzień Pracownika Socjalnego
 22.11.2022 – gminny etap konkursu plastycznego „Młodzież zapobiega pożarom”



 22.11.2022 – oficjalne otwarcie drogi powiatowej na odcinku Rojewo – Wymyślin
 Gmina Rogowo realizuje kolejny etap związany z dystrybucją węgla – wójt omówił kwestię

składania wniosków i sprzedaży węgla mieszkańcom.

Nadchodzące wydarzenia :

14.12.2022 - wigilia samorządowa w ZSP w Rogowie

17.12.2022 -  Dobrzyńskie kolędowanie w Gminie Rogowo.

Rozstrzygnięto przetargi na budowę świetlic w Czumsku Dużym i Nadrożu. 

Rozstrzygnięto przetarg na dostawę oleju napędowego dla Gminy Rogowo. 

Unieważniono przetarg na budowę budynku mieszkalnego wielorodzinnego w Rogowie (oferty 
przewyższały zakładany budżet). Zostanie on powtórzony.  

Wysłane zostało zapytanie ofertowe ws. rozbiórki budynku remizy w Nadrożu. 

Przygotowywany jest przetarg na budowę oczyszczalni w miejscowości Rogowo. 

Ad. 6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.

Radny  Jacek  Wiśniewski  zgłosił  konieczność  uzupełnienia  ubytków  w  drodze  w  kierunku
Korzeniewa. 
Wójt poinformował, że wskaże wykonawcy konieczność usunięcia wad.
Ponadto  wójt  poinformował,  że  gmina  oczekuje  na  ogłoszenie  konkursu  przez  Urząd
Marszałkowski, aby złożyć wniosek na budowę kolejnych odcinków dróg. Wójt dodał, że podjęte
są działania ws przejęcia dróg na własność. 
Radny Krzysztof Piotrowski zadał pytanie radnej powiatowej, zapytał jakie inwestycje drogowe z
terenu gminy Rogowo zostały wpisane do budżetu powiatu na 2023 r., czy ujęto drogę w Hucie-
Chojno. 
Radna Barbara  Nowakowska  udzieliła  odpowiedzi  informując,  że  zgłoszone  wnioski  dotyczyły
drogi  od  skrzyżowania  z  dr.  wojewódzką  do  granicy  z  gm.Chrostkowo,  drogi  Urszulewo  –
Szczerby,  przygotowywane są dokumenty dot.  drogi  i  ciągu pieszo-rowerowego od Kowalk  do
Pręczek (do Karbowizny).
Radny  Jacek  Wiśniewski  zapytał  o  środki  na  remont  pomieszczenia  przy  Orliku,  odpowiedzi
udzielił wójt.
Radna Agnieszka Łukowska zapytała o remont Sali gimnastycznej w SP w Nadrożu, odpowiedzi
udzielił wójt (środki będą przekazane z funduszu sołeckiego oraz z budżetu gminy).
Radny Krzysztof Piotrowski zapytał o budowę wiaty w Hucie-Chojno, wójt poinformował, że wiata
będzie zamontowana. Radny Krzysztof Piotrowski zapytał też o drogę w kierunku Kordyszewa,
wójt poinformował, że prowadzi działania w celu odtworzenia drogi. Dodał, że gmina przejmuje też
inne drogi, aby zapewnić mieszkańcom dojazd. 
Wójt zwrócił się do radnej powiatowej Barbary Nowakowskiej, wyjaśniając, że temat wypadku w
Sosnowie był poruszany w czasie sesji w celu udzielenia odpowiedzi na pytanie radnego. 
Wójt  dodał  także,  że  radni  powiatowi  powinni  ustalić  z  samorządem gminnym,  czy  będzie  on
dysponować środkami na partycypację w kosztach budowy dróg powiatowych, gdyż na kolejny rok
zaplanowane są środki na dużo inwestycji gminnych.  Wójt podkreślił, że przebudowana została
droga  Rogowo-Wymyślin,  w  poprzednich  latach  m.in.  Kobrzyniec-  Sosnowo.  Konieczne  są
remonty kolejnych odcinków (Huta-Chojno, Pręczki), jednakże środki budżetowe są ograniczone.
Propozycje sołtysów i radnych są uwzględniane, jednak nie wszystkie inwestycje są możliwe do
wykonania ze względu na koszty. Remonty są realizowane m.in. z funduszu sołeckiego. Z funduszu
sołeckiego doposażone są też OSP. 
Radna Urszula Czerska zabrała głos odnośnie kosztów remontu drogi w kierunku Rojewa, dodała
też,  że  jeśli  rada  gminy  nie  zdecyduje  o  przekazaniu  środków  na  kolejne  remonty  dróg



powiatowych w 2023 r., może być to wykorzystywane przed kolejnymi wyborami.  Podkreśliła, że
radni powiatu powinni ustalać z radą gminy jakie zadania będą uwzględniane w budżecie powiatu. 
Radna po raz kolejny zwróciła uwagę na rosnące przy drodze powiatowej w Rogówku krzaki. 
Radny Krzysztof Piotrowski zaznaczył, że droga w kierunku Huty-Chojno jest zniszczona od lat,
najbardziej obciążona w całym powiecie, mieszkańcy chcą jeździć bezpieczną drogą. 
Radna Rady Powiatu Barbara Nowakowska poinformowała, że osobiście zgłaszała staroście, a ten
dyrektorowi  ZDP konieczność  wycinki  krzaków,  kolejny  raz  będzie  monitować w tej  sprawie.
Następnie zwróciła się do wójta mówiąc, że temat wypadku w Sosnowie był na sesji poruszany
dwukrotnie.  W kwestii  stanu prawnego dróg radna  dodała, że w czasie  sprawowania  przez nią
urzędu, prowadzone było regulowanie stanu dróg, podała przykłady przejętych odcinków.
Wójt wyjaśnił, że w chwili objęcia urzędu, drogi, na które można było pozyskać dofinansowanie na
remont, nie miały uregulowanego stanu prawnego. W latach wcześniejszych zostało to zaniedbane,
teraz  wymaga  długiego  czasu  oczekiwania  i  nakładów  pracy.  W  przyszłym  roku  będzie  już
możliwość  realizacji  remontów,  ponieważ  prowadzone  są  działania  w  celu  przejęcia  kolejnych
dróg. 
Wójt poinformował o planowanym remoncie drogi w Lasotach. 
Głos zabrała radna Urszula Czerska przypominając, że w poprzedniej kadencji była podejmowana
uchwała w sprawie przejęcia dróg na rzecz gminy, ale nie została zrealizowana. 
Radny Jacek  Wiśniewski  zapytał,  czy  to  prawdą jest,  że  fundusz  sołecki  jest  zagrożony.  Wójt
odpowiedział, że póki co nie, ale jeśli kiedykolwiek będzie zagrożone wykonanie budżetu (np. w
związku z inflacją)  to mogą zostać  ograniczone  te  wydatki.  Wójt  poinformował  o  wdrożonych
działaniach  w celu  generowania  oszczędności   (pompy ciepła,  fotowoltaika,  oświetlenie).  Wójt
dodał, że planowane są podwyżki dla pracowników, ale niewielkie, aby nie generować wydatków. 
Radna powiatowa Barbara Nowakowska wróciła do tematu stanu prawnego dróg informując, że wg
jej wiedzy prace dot. drogi w Pininie były rozpoczęte. Wójt poinformował, że chodzi o drogę w
kierunku Kordyszewa i dopiero teraz ta sprawa jest prowadzona. 

Ad. 7. Zakończenie obrad sesji.      

Zakończenie obrad sesji: po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad Przewodniczący Rady  
o godz. 12. zakończył obrady XLV sesji Rady Gminy Rogowo.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo
       Marek Długokęcki Protokolant

Dominika Więcławska


